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Щодо залучення представників 

Громадської ради до діяльності
урядових робочих груп та комісій
Вельмишановний Георгію Георгійовичу!

Засвідчуємо Вам нашу високу повагу і повідомляємо про таке.

На своїх засіданнях в 2007 та 2008 році Громадська рада при Мінприроди неодноразово наголошувала на необхідності покращення інформаційного обміну, співпраці та координації між Мінприроди та громадськими організаціями.


З метою виконання цього завдання, просимо Вам надати Громадській раді список робочих груп та комісій Мінприроди, а також Міжвідомчих органів, створених за ініціативи чи участі Мінприроди.
Просимо Вас також повідомити нас у письмовому вигляді, до яких з цих груп входять представники громадських організацій, хто саме і в якій кількості.
Громадська рада при Мінприроди готова направити власних представників для роботи в тих комісіях і робочих групах, які досі не мають в своєму складі представників громадськості.

Ми просимо Вас сприяти наведенню ладу в цьому питанні. Ми переконані, що ширша участь наших представників в урядових комісіях та робочих групах Мінприроди та за участі Мінприроди буде сприяти відкритості та більшій ефективності діяльності цих органів, а також підвищить якість консультацій з громадськістю з питань, що стосуються довкілля, надасть цим консультаціям менш формального та більш регулярного характеру.

З повагою та сподіванням на плідну співпрацю,
Голова Громадської ради 



Г.М. Голубовська-Онісімова

контактні телефони: 
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