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Выступление по пункту 7 Повестки дня «Будущее процесса»
Анна Голубовская-Онисимова,

НПО «MAMA-86», Киев, Украина
12 октября 2007 г.
Уважаемый господин председатель, Ваши превосходительства, дамы и господа!
Похоже, что реформа процесса «Окружающая среда для Европы», обсуждение которой началось еще при подготовке к Киевской конференции, становится реальностью. Экологические общественные организации в конце концов согласились с тем, что процесс ОСЕ должен стать более эффективным и результативным. В то же время, эта реформа никоим образом не должна стать оправданием для отказа от реализации уже согласованных тематических процессов и программ, в частности, по ПЕСБЛР или по водоснабжению и санитарии, особенно если учесть предупреждение Белградской оценки, что общеевропейский регион «не достигает достаточного прогресса в расширении доступа к безопасной питьевой воде и к базовым услугам санитарии к 2015 г., а также в значительном сокращении темпов утраты биоразнообразия к 2010 г.». Любая запланированная реформа процесса ОСЕ не должна препятствовать выделению адекватных ресурсов на эти процессы и программы ОСЕ.

Неустойчивые модели производства и потребления являются основной причиной утраты биоразнообразия, изменения климата и истощения ресурсов. Мы ожидали, что здесь будет принято решение о создании платформы поддержки, посвященной исключительно УПП, как основному сквозному тематическому направлению процесса ОСЕ на многие годы вперед. Вместо этого мы пришли к обтекаемым формулировкам по вопросам УПП и перекладыванию ответственности с плеч ЕЭК ООН. Это не является адекватным ответом на проблему такого масштаба, сложности и значения, равно как это и не отвечает потребности в региональной общеевропейской стратегии по УПП. Будучи Европейским Эко-Форумом, мы будет продолжать работу по созданию общеевропейской рабочей группы по УПП с участием широкого круга заинтересованных сторон в качестве одного из компонентов процесса ОСЕ в будущем.

Позиция Европейского Эко-Форума заключается в том, что после Белграда следует вводить новые инициативы и юридически обязательные инструменты в тех направлениях, где они могут помочь добиться прогресса. В то же время, чтобы оценить достигнутые результаты, мы призываем проводить мониторинг достижения целевых показателей реализации при помощи промежуточных докладов, оценок и использования индикаторов реагирования. Мы призываем участвующие в процессе страны принимать более твердые обязательства и предупреждаем об опасности превращения процесса ОСЕ в чисто технический механизм для укрепления потенциала. ОСЕ — это политический процесс и он должен оставаться процессом на уровне министров, чтобы обеспечить стабильность и прочность экологического компонента развития Европы.

Исходя из предположения, что предложенные структурные изменения будут направлены исключительно на укрепление процесса ОСЕ, мы, естественно, озабочены ситуацией в тех регионах, субрегионах и странах, где реформы природоохранной политики сталкиваются с особыми трудностями, например, в странах с переходной экономикой. Рамочный документ Экологической стратегии ВЕКЦА, другие информационные документы и руководящие указания, разработанные СРГ ПДООС, действительно дают обширный материал, чтобы национальные природоохранные стратегии в странах Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии приводили к реальным улучшениям. В то же время, следует уделять больше внимания национальной реализации, и мы не уверены, что новые РЭЦ являются единственным решением проблемы. Мы удовлетворены нынешними формулировками декларации, но предлагаем основательнее продумать национальные режимы реализации, которые могли бы, в частности, включать внедрение межведомственных экспертных групп ОСЕ по реализации с участием различных заинтересованных сторон, включая НПО и частный сектор.

Мы верим, что НПО, как партнеры по процессу ОСЕ, будут в полной мере вовлечены в реформирование процесса ОСЕ и трактуем формулировку «консультации с партнерами по процессу ОСЕ» как участие НПО на таких же условиях, к которым мы привыкли в рамках этого процесса.

Таким образом, мы ждем начала консультаций. 

Спасибо за внимание.
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